

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 27 de Enero de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

La opinión del Gobierno, la opinión de las Cortes y la opinión de la calle

El presidente del Consejo de ministros, al hablar estos días de los rumores de crisis, dijo: «Eso en el Parlamento». Es decir, repitió lo que ha dicho muchas veces. Es que para el señor Azaña, fuera del Parlamento no hay nada. Bien claramente lo dijo al hablar con los periodistas: «Fuera de las Cortes ¿qué hay?».

En esta expresión del jefe del Gobierno está, a lo que parece, toda su concepción política de la democracia. Para él, un Gobierno sólo necesita del apoyo de la mayoría de unas Cortes. Porque lo que se diga en la calle, no tiene importancia.

Así un Gobierno como el actual, que quiere vivir, tiene bastante con el apoyo que le presta la mayoría, que, a la voz, gusta apoyarse en el Gobierno.

¿Que se ha enardecido el ambiente de la República dentro y hasta fuera de España, como consecuencia de la conducta o de la gestión poco afortunada del Gobierno? ¿Que la gente clama porque se purifique ese ambiente? ¡Bah! Eso no tiene importancia ninguna. Mientras los clamores no se expongan en el Parlamento por una mayoría de él, carecen de valor. De valor democrático queremos decir.

A nosotros nos da lo mismo que gobiernen éstos o los otros. Queremos, si, que los que gobiernen fomenten la riqueza nacional, que con esto solo habrá más pan y hogar para el pobre que con «esas» otras medidas protectoras; queremos que los que gobiernen acaben con los odios personales y eleven la Justicia para que haya paz en los espíritus y no se alcen unos privilegios donde se destruyeron otros; queremos, en suma, que los que nos gobiernen hagan amable y atrayente la República, a fin de que no haya tantos rebeldes de ella...

Y eso que queremos nosotros, lo quieren también muchos españoles que no opinan como este Gobierno, que se apoya en la mayoría; ni como la mayoría que se apoya en este Gobierno. Tantos son los que quieren lo que nosotros queremos, que hasta podríamos aventurar el supuesto que son muchos más los que quieren esto que los que quieren lo que quiere el presidente del Consejo de ministros.

Y no son enemigos del régimen los que quieren un cambio. Al revés: son los que más lo quieren y más desean ver amada a la República, pues saben que viéndola amada, la verán respetada. Son los que saben que lo mejor que se pueden hacer para ser querido, es querer. Son los que saben que el perseguido, el vejado, el hambriento y el desesperado, no son buenos para consolidar un régimen. Son los que piensan en España, más que en los tiquismiquis políticos.

Pero los que pensamos esto parece que no pensamos de acuerdo con ese estilo nuevo que nos han traído unos cuantos señores que a la hora de hacer, son unos vetustos. Y como no tenemos ese estilo, resulta que a los «democráticos» Gobiernos y Parlamentos que permanecen testarudamente unidos (a lo Pildusky y Machado), frente a la opinión, nosotros les llamamos otra cosa...

Todos, menos democráticos.

25 de Febrero

Gran baile del DIARIO

en el TEATRO PRINCIPAL

Grandes atracciones y sorpresas
Numerosos concursos
Será proclamada

La Guapa del Taller

belleza elegida entre las que en representación de cada obrador designen las modistillas y costureras

Grandes regalos

DOS BANDAS DE MUSICA AMENIZARAN EL ACTO QUE SE CELEBRARÁ EN EL TEATRO PRINCIPAL

VIDA DEPORTIVA

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

- I DIVISION
- Barcelona, Donostia (2, 2).
 - Betis, Athletic (1, 9).
 - Racing, Alavés (2, 8).
 - Madrid, Español (1, 2).
 - Arenas, Valencia (2, 3).
- II DIVISION
- Irún, Celta (2, 0).
 - Sporting, Sevilla (2, 5).
 - Osasuna, Murcia (1, 2).
 - Coruña, Athletic (3, 0).
 - Castellón, Oviedo (1, 8).
- III DIVISION
- HÉRCULES, Sabadell.
 - Badalona, Elche.
 - Avilés, Deportivo.
 - Unión, Valladolid.
 - Logroño, Huesca.
 - Baracaldo, Zaragoza.
 - Malagueño, Cieza.
 - Cartagena, Córdoba.

equipo alicantino, pero si, por mor de que de donde menos se piensa salta la liebre, andar con el cuidado que merece un equipo que hace emplearse a fondo a adversarios de la clase del Español y Barcelona y (si mal no recordamos), al Athletic bilbaíno con el que empató en el campeonato nacional de la temporada última.

Lo mismo creemos ha de beneficiar al Hércules jugar primero en su campo que haberlo hecho en la Creu Alta. Todo es cuestión de como se de el resultado. En lo único que admitimos beneficio es en si ahí se consiguiera un resultado holgado, para ir con reservas en el tanteador a Sabadell.

De alineaciones hasta ahora no sabemos una palabra; es de esperar que los dirigentes hercúleos aquilaten la forma de sus jugadores para cfeecer un conjunto en el que no destaque ningún hueco por baja forma o por enemistades. Que sepan aprovechar la lección del domingo pasado.

Va a dar comienzo la segunda vuelta con las clasificaciones un tanto embrolladas. En la primera división aun no se manifiesta claramente el probable vencedor; en la segunda, la cosa anda tan revuelta, que hasta que no pasen algunas fechas no va a ser posible fijar la atención en el presunto vencedor. La división de los ases con el Español y el Madrid en cabeza, pero seguidos de cerca por el Barcelona y el Athletic, parece dar la impresión de que estos puestos serán inamovibles o poco menos. Sin embargo, hay que tener presente el fundamento posible de jugadores un tanto viejos y a los que el recargo de partidos decisivos puede arrastrar. Si decisivo se consideraba el encuentro Athletic y Madrid, mas lo es el que se avecina entre los líderes de la categoría y después de éste serán los otros, que cualquier tropiezo que se tenga, puede dar paso a complicaciones. Por lo tanto, hasta que no se vea neta ventaja en el cuadro, no hay que suponer al futuro vencedor.

Ya se ve que el partido próximo en Chamartin es el más fuerte del programa y en méritos emotivos sigue el que han de jugar en Sevilla el Betis y el Athletic bilbaíno. Racing Alavés y Barcelona-Donostia son puro relleno, de los cuales deben salir vencedores los que juegan en su campo. Al Valencia la excursión a Bilbao, donde se enfrentará con el duro Arenas debe resultar algo cara. No están los arenos para perder puntos en su casa. ¡Ah! De los partidos cumbres no queremos decir pronostico alguno. Todo resultado es posible.

No habrá que esperar (salvo la cotidiana sorpresa) que el Oviedo vaya a perder en Castellón ni que el Sporting salga derrotado por el Sevilla. Si diremos que el Athletic se juega la mitad de su carrera en La Coruña. De la tercera división ya queda dicho lo que nos sugiere el encuentro que más interesa por acá. De los demás ya veremos.

Ante el Hércules-Sabadell

Se ha entrado de lleno en el torneo de Liga de la tercera división. Hasta ahora ha sido una oposición en la que tomaron parte equipos más o menos calificados. A partir del domingo esta oposición se convierte en una selección entre los más destacados. Al Hércules no le debe venir muy ancho el partido con el Sabadell, menos aún cuando se haya de desplazar a la Creu Alta, donde su adversario tiene un baluarte de primer orden. No es para temerle, después de la campaña que viene realizando el

Se alquila
piso amueblado, céntrico con mucho sol, a matrimonio o señora.
Precio económico.
Razón en esta Administración.

Teatro Principal

Función benéfica

El próximo domingo día 29, tendrá lugar en este coliseo la función que en homenaje a los autores alicantinos Chapí, Arniches y Cantó ha organizado el alumnado de la Escuela Profesional de Comercio.

Llevarán a escena las obras:
Un drama de Calderón
sainete en dos actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, y

La leyenda del Monje
zarzuela en un acto de Arniches y Cantó con música del maestro Chapí.
Tomarán parte en este festivo espectáculo bellísimas y simpáticas señoritas entre ellas María Llopis, Carmen Díaz, Amelia Ubeda, M. Luisa Sánchez, Margarita Sánchez y Carmen Rodrigo.
Se admiten encargos en la Escuela Profesional de Comercio, en el despacho del Teatro Principal y en el Casino de Alicante.

Pleitos y causas

Por la Audiencia

Señalamientos para mañana

Tenencia de armas. Incidente de apelación. Letrado, señor Gomariz. Fiscal, señor Garrido.

Divorcio. Juan Leal con José Ballester. Letrado, señor Antón Carratalá.

Anuncie usted el DIARIO

Pantalla GENTE CONOCIDA La nieve en la provincia

«Tumultos» en el Central

Por esta vez la «Uta», no ha hecho la coasabida opereta. Ha preferido volver a sus antiguos films, más valiosos sin duda que los de ahora en los que la repetición de motivos llega ya a hacerlos insostenibles.

«Tumultos» es una excelente película con un asunto humano, una dirección acertada y unos intérpretes magníficos.

Los bajos fondos de la gran ciudad; gente al margen de la ley que vive una vida pintoresca y rica en detalles emotivos. He ahí el escenario de «Tumultos», admirablemente visto y conseguido.

Lucien Boyard, es un formidable actor; a su lado Florelle, luce igualmente su buen arte. Los restantes intérpretes se mueven en idéntico plano de aciertos.

«Arsene Lupin» en el Ideal

No esperábamos aquí un buen film y desde luego, no nos defraudaron los señores de la «Metro». «Arsene Lupin» puede muy bien codearse con todas las mediocres bandas que dan el tono de la producción yanqui. El asunto detectivesco, no llega a interesar por lo lento y absurdo de su desarrollo; la interpretación, encomendada a los hermanos Barrymore, si en Lyonel encuentra algunos atisbos de acierto, en Jhon, es francamente desdichada. No comprendemos cómo este caduco galán pudo en algún tiempo gozar del favor del público.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

YA ESTAN AHÍ

Ya están ahí... Ya comenzó el chaparrón de regalos que anualmente cae sobre nuestra Redacción con destino al baile del DIARIO.

Juguete para la fiesta infantil llegan a carretadas. Y para la fiesta grande vienen ya estuches de perfumería, liques, joyas, bibelots, obras de arte... de todo lo que pueda apeteecer la concurrencia mas exigente.

Ya están ahí los envíos de sociedades y comerciantes, de autoridades y simpatizantes. Cosa variada y magnífica.

Y además numerosas casas fabricantes de diversos productos anuncian la remesa de cuantioso material de propaganda para que sea distribuido entre los militares de concurrentes que invadirán el Principal la noche del 25 de febrero que será memorable.

EMFERMOS

Se halla enfermo nuestro buen amigo el abogado don Arturo Gadea Pró. —Ha mejorado en su lijera dolencia, el diputado a Cortes don Jerónimo Gomariz.

—Está muy mejorado de su enfermedad el concejal don Casimiro Arques.

—Se halla enferma de alguna gravedad la distinguida señora doña Encarnación Toboso, esposa de nuestro buen amigo don Virgilio Guigó.

VIAJEROS

—Regresó de su viaje de novios don José Bañuls Orts, gerente de Gas-Alicante.

Las víctimas inocentes

Cádiz, (Tel).—Procedentes de Casos Viejas llegaron ocho niños y ocho niñas que han quedado huérfanos a consecuencia de los sucesos allí desastrosos.

De los referidos niños se ha hecho cargo el Ayuntamiento, el cual costeará su mantenimiento y enseñanza. También les facilitará las ropas necesarias.

Las dieciséis han quedado instalados en la colonia escolar de la playa.

La nieve en la provincia

En Alcoy sigue el frío intenso.

Durante el día de ayer continuó el firmamento encapotado. A las nueve de la noche comenzó a llover, aunque con poca intensidad. La temperatura mejoró bastante, registrando el termómetro una mínima de 2 grados bajo 0. La mayor parte de la nieve se ha liquidado.

A consecuencia de las últimas nevadas se hacen difíciles las comunicaciones en el distrito de Pego. También quedó destruida la comunicación telefónica con Gandía.

Quedaron en la carretera de Gandía a Oliva muchos autos y camiones detenidos en ella por defectos de la nieve.

Los cables de la luz eléctrica y del teléfono aparecen a ras de tierra.

Sucesos

INTOXICACION POR GAS

Esta mañana ha sido asistido en la Casa de Socorro de una intoxicación producida por emanaciones de gas, el obrero Rafael Torres Díaz, de 20 años, que presta sus servicios de la Sociedad de Gas.

UNA CAJA DE BOMBAS?

Ha sido detenido y puesto a disposición del señor juez de Instrucción, el factor de la compañía de M. Z. A. Benjamin Lopez Llorens, por haber puesto el conocimiento a un talón de f. c. de una caja declarada ferretería, facturada en Igualada por Antonio Guimbau, con este destino y a la consignación de Ceferino Perez.

Parece ser que se ordenará la prisión del referido factor, por suponerse que lo que contenía la caja, no eran precisamente objetos de ferretería, pues hasta la fecha no se ha podido dar con la caja, ni con el consignatario de ésta.

Anuncie usted en el «Diario»

Cerveza

Teléfono 19-76

LA CRUZ DEL CAMPO

LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositario
JOSE GIL
Maisonave, 22
ALICANTE

PARA LA FIESTA DEL «DIARIO»

Concurso de guapas

Nada de «misses» estrambóticas y absurdas: en nuestro gran baile, no queremos inglesas, sean del sexo que fueren. Ni reinas que van de capa caída.

Guapas, nada mas que guapas y nada menos que guapas, queremos que sean las señoritas que llenen el día 25 de febrero el Principal, con motivo de nuestra tradicional y siempre magnífica fiesta de Carnaval.

Este año, vamos a elegir a la Guapa mas Guapa de todas las de Alicante. La extraeremos de los talleres de modistas, sastresas y caladoras, de todos esos obradores donde se refugian las niñas mas bonitas del buen pueblo alicantino.

Cada taller elegirá su Guapa presentándola como bandera, ornato y orgullo de la casa y en la noche del 25 de febrero desfilarán en el Principal todas las designadas, para elegir de entre ellas la mas bonita: la Guapa.

No habrá restricciones para tomar parte en el Concurso.

Cada taller puede, desde hoy, elegir a su Guapa trayendo a nuestra Redacción el nombre de la agraciada y el del lugar en donde trabaja.

Todas las Guapas elegidas se llevarán un premio y la Guapa entre las Guapas, obtendrá un premio mayor y será la dama de honor que presidirá nuestra gran fiesta.

Suscribase en el «Diario de Alicante»

ENSAYOS

Oficina

¿Hacen falta, en realidad, tantas oficinas? Cada día es mayor el número de individuos que no aspiran a otra cosa sino a que les pongan una mesa delante, al lado de una ventanilla de cristal a la que se acerca siempre un hombre desorientado.

Claro está que con esto se consumen más primeras materias de oficina, hasta tal punto que el hombre moderno parecerá ahogado en el papel.

Pero lo cierto es que con esto vive mucha gente y cada día aumenta el número de colocaciones. La aspiración más generalizada de la humanidad, es ganar en unas oposiciones un puesto de oficina.

Esto tiene que producir forzosamente un desequilibrio en la economía; porque ya estamos casi en el caso de que hagan falta más hombres para llevar cuentas y estadísticas de lo que se produce, que para producir.

Lo grave es que los socialistas son los primeros grandes creyentes del oficinismo. Todo parece resuelto no más que crean de una nueva organización burocrática.

Un capitalismo que vivirá disimulando su significación acudiendo cada mañana a una oficina. Lo inevitable parece ser el que unos hombres permanezcan sentados, en tanto que otros realizan el esfuerzo para producir las cosas necesarias.

Alguien dirá que es necesaria la oficina, y sería una insensatez negar tal aserto. Pero con todo hay que moderar esta aspiración de la humanidad a encerrarse en una oficina, porque a este paso puede ocurrir que todo esté clasificado, ordenado, contabilizado, escrito... pero que la economía del mundo sea como una novela.

Francisco de COSSIO

Agresión a un párroco

Oronse (Tel).—Cuando el párroco del pueblo de Iroganes se hallaba en el atrio de la iglesia, unos desconocidos le hicieron varios disparos hirientole en un brazo.

La guardia civil consiguió detener a cuatro de los agresores.

Parece ser que se proponían robar el templo, no consiguiéndolo por las voces de auxilio del sacerdote.

Propagar el "DIARIO"

PRINOL llegó y venció. PRINOL no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días. PRINOL lo recomienda quien lo usa. PRINOL legítimo, no se vende suelto. PRINOL verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2'15 timbre incluido.

GANGA Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas. Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

Los extremistas bonoerenses Buenos Aires, (Cable).—La Policía tuvo noticias de que en una casa de los suburbios estaban escondidos los comunistas que atacaron el puesto de Policía de San Isidro, el día 9 de este mes.

Grandes EN SU RENDIMIENTO SON LOS RECEPTORES NORA Equipado con válvulas TUNGSRAM Representante exclusivo JAIME SCHWAB Los Madraze, 20 MADRID

En época de gripe Como suele ocurrir casi todos los años por esta época, la gripe ha invadido nuestro país, aunque por fortuna hasta el presente con carácter benigno.

El Dr. Alfonso, de Miguel DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º Digestivo-Cirugía Gene al-Rayos X Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5.

Las futuras elecciones Los concejales que cesarán

Si como creemos, el plan electoral del Gobierno para las elecciones municipales de abril, es el que anoche esbozábamos, cesarán en el Ayuntamiento de Alicante:

Por incompatibilidad, los señores Gonzalez Ramos, Oarrichena, P. Torreblanca, Alonso, Perez Garcia, Pobil, Gomez Serrano y Guardiola Ortiz.

Por el número de votos obtenidos en las elecciones del 12 de Abril de 1931, los señores Garcia Ruiz, Sanchez Santana, Alberola, Sevilla, Ferrer Asin, Sales, Garcia Navarrete Llaneras, Pomares y Antón.

Cesarán por lo tanto: un socialista, el señor Gonzalez Ramos; uno de izquierda radical socialista, el señor Antón; uno de Acción Republicana, el señor G. Serrano; un federal, el señor Perez Garcia; dos indefinidos, los señores Pomares y G. Navarrete; dos radicales, los señores Oarrichena y Sanchez Santana; cuatro radicalesocialistas, los señores Guardiola, Torreblanca, Llaneras y Alonso y seis del grupo derechista, los señores Garcia Ruiz, Pobil, Alberola, Sales, Sevilla y Ferrer.

Estos datos podrían estar sujetos a rectificación, por ejemplo: un concejal por el antiguo Ensanche (el señor Antón) logrando la minoría el 12 de abril, tuvo mas votos que cualquier otro que en el Centro consiguiera un puesto de los primeros.

Es probable que se siga una norma más justa y equitativa con lo cual los nombres consignados sufrirían un cambio. Pero tan pequeño sería que acaso no alcanzara más que a uno o dos de ellos.

En realidad, esas vacantes que se van a producir en su mayor parte están, de hecho, producidas hace tiempo.

Los que forman la minoría derechista no acuden a cumplir sus deberes edilicios hace muchos meses; los señores Guardiola y Alonso dejaron de ser concejales en activo, digámoslo así, desde que fueron nombrados gobernadores; el señor Pobil ni siquiera tomó posesión del cargo.

Fallece don Nicolás Salmerón

Madrid (Tel).—A las nueve y media de la noche falleció en esta capital a consecuencia de una afección pulmonar el diputado a Cortes por Almería don Nicolás Salmerón.

El difunto era hijo del que fué presidente de la primera República española.

Propague "EL Diario"

Concurso de carteles

Con motivo del concurso de carteles alegóricos, convocado por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, y para conocimiento de aquellos artistas a quienes pueda interesar, es oportuno recordar que el concurso tiene por objeto presentar gráficamente, con las características de un cartel, una alegoría de la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS.

Los temas elegidos deberán ser tratados en forma que resulte manifiesta la relación existente entre el tema y la personalidad social de la CAJA, como INSTITUCION DE AHORRO Y DE PREVISION, siendo el tal carácter básico y fundamental en orden al desarrollo del tema.

Para la ejecución de los mismos se concede libertad de procedimientos con un máximo de cuatro tintas y negro, quedando exceptuado el pastel.

Los carteles originales podrán presentarse con leyenda o sin ella, pero en ambos casos, es indispensable que la idea simbólica motivo del cartel, resulte con claridad suficiente y sin firma y con solo un lema.

Desde el día 15 de marzo al 5 de abril del presente año, los pintores podrán presentar o remitir sus trabajos a la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros (Vía Layetana, 56, A Barcelona).

En la Secretaría de la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS, se facilitarán cuantos datos y antecedentes se soliciten sobre la obra de la referida CAJA.

Epidemia de gripe

Valencia de Alcántara, (Tel).—Entre el vecindario de este pueblo se ha desarrollado un intensa epidemia gripal.

La mayoría de los niños que concurrían a las once escuelas del término, han dejado de hacerlo, por estar atacados por la gripe.

En las farmacias se han agotado las cajas de inyecciones que los médicos recetan para combatir la enfermedad.

La población se muestra muy alarmada por la extensión de la epidemia.

Incendio intencionado

Barcelona (Tel).—Un empleado de los Almacenes Damians vió a un sujeto que trataba de provocar un incendio en el establecimiento y dió voces en demanda de auxilio y el incendio pudo ser dominado.

Aprovechando la confusión que se produjo, el incendiario consiguió dapsse a la fuga.

En los trabajos de extinción resultó gravemente herido uno de los empleados.

CONVOCATORIA

El próximo domingo, día 29, a las diez de la mañana, celebrará el Colegio de Oficial de Doctores y Licenciados en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Junta general ordinaria, en la que, aparte de otros asuntos de interés, se procederá a la renovación de la Junta de Gobierno.

ALQUILO

Piso amueblado con todo confort. Mucho sol. Frente a la playa. Mare Nostrum 17.

La Competidora Construcción y reparación de Balanzas, Básculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir. JUAN SANTAMARIA Especialidad en molinos "Aer-motor" y pesos automáticos. HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 Alicante (antes Plaza Nueva) Teléfono 12-71

Baños de Busot ALICANTE Agua sin igual para el reuma. ESTACION INVERNAL «Gran Hotel Miramar» Con todo confort, precios moderados. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas. Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Nogueras a las 11 y a las 18'20. Dirección Postal, Apartado 76 Alicante.—Telegrafica, Administrador Busot

FEMINA CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251 Sala de belleza - - Tocadores femeninos Atendido por señoritas - - Salones independientes Precios moderados

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. BASTA UNA SOLA MAMO PARA ELLO, PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén 10, ALICANTE

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza. CARPINTERIA MECANICA JAVIER LLORET MAS Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite. Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

COMENTO

He ahí la juridicidad

¿Recuerdan lo que recientemente dijo el diputado señor Garcia Valdecasas acerca del Tribunal de Garantías Constitucionales?

Pues ya tenemos al señor Ossorio y Gallardo opinando lo contrario. Al señor Garcia Valdecasas—catedrático de Derecho político y exsubsecretario con esta situación—le parece muy mal el apéndice puesto a dicho proyecto, porque constituye una especie de «bill de indemnidad» para toda la obra de este Gobierno.

En cambio al señor Ossorio y Gallardo—monárquico sin rey—le parece perfectamente que no tenga efectos retroactivos lo que se determine en el proyecto de ley sobre el Tribunal de Garantías, a fin de que no se produzcan de golpe tres o cuatro mil pleitos con tendencia a revisar toda la obra del Gobierno.

Es decir, que el republicano, que sirvió un alto cargo con este Gobierno, propugna por que no se sus traiga del Tribunal de Garantías la obra de este Gobierno, y el monárquico sin rey, por que nadie ponga reparos al hecho por los gobernantes actuales, sea lo que sea, aunque no sea nada más que no darle por el gusto a los que él llama «licenciados al jaleo», que se ilusionarían con ese pretexto para derribar la República. Y ¡viva la juridicidad!

Lo que dicen los sindicalistas sevillanos

Sevilla, (Tel).—Por el Comité de la Confederación Nacional del Trabajo se ha hecho público un extenso manifiesto en el que se habla de los pasados sucesos revolucionarios.

En él se dice que en dichos sucesos la C. N. T. no se jugó su última carta máxima cuando sus verdaderas y totales energías piensa demostrarlas en una próxima lucha, quizá no muy lejana, en la que dejará sentir el gran peso y poder de su organización.

Habla luego de los sucesos de La Rinconada y la actitud allí seguida y de los sucesos de Casas Viejas, para decir que la represión de la fuerza pública en este último punto fué inhumana.

Se ocupa después del manifiesto de la actuación de la Magistratura, y la censura despreciativamente por sus intervenciones en los sucesos sociales.

Atribuye después a los socialistas los propósitos de anular a la C. N. T. creyéndola vencida, lo cual no es cierto.

Termina diciendo, que la Confederación Nacional del Trabajo, en forma legal o clandestina, pues es lo mismo, continuará impulsando su actuación hasta llegar a vencer, sin preocuparse por los obstáculos que se pongan en su camino.

Vida teatral

Para presentación de las encantadoras artistas señoritas Pepita y Maruja Garcia hijas del director don Emilio Garcia Soler, en el Orfeón se ha organizado una gran velada puramente artística para el sábado día 28 los corrientes a las diez y cuarto de la noche, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE Al dorarse las espigas. (Balagner) por el señor Blanes; Danzas Españolas (Granados) por la señorita Maruja Garcia; Katuska (Sorazabal) por el señor Gomis; La maja de Madris (Villa) por la señorita Pepita Garcia; El entremés de los hermanos Alvarez Quintero «Las Benditas Máscaras», por la señorita Pepita Garcia; y el señor Pastor-Mata; El coro de «Bohemis» (Vives) por el «Orfeón».

SEGUNDA PARTE Katuska (Sorazabal) señorita Maruja Garcia; La picara molinera (Luna) señor Blanes; El Huésped del Sevillano (Guerrero) señorita Pepita Garcia; Canto del presidiario (Alvarez) señor Gomis; El duo de La Calesera, por las señoritas Pepita y María Garcia; El entremés de los hermanos Alvarez Quintero, «La sangre gorda»; El coro de «Gigantes y cabezudos», por el «Orfeón».

El festival del domingo

La gran función que los alumnos de la Escuela de Comercio, ha organizado como homenaje a los alicantinos ilustres, Chapi, Gonzalo Cantó y Arniches, promete resultar brillantísima. La interpretación que los simpatizantes estudiantes dan a «La Leyenda del Monje» obra de los tres paeccores paisanos, es verdaderamente excelente y el éxito que ella obtendrán puede darse como seguro.

Completará el programa «Un drama de Calderón», chistoso juguete de Muñoz Seca.

El festival tendrá lugar el próximo domingo en el Principal, tarde y noche.

Terrorismo barcelonés

Barcelona, (Tel).—A las seis de la tarde, hizo la explosión una bomba junto a la puerta de un taller de bordados instalado en la calle de Francisco Giner.

La metralla atravesó la puerta y penetró en el establecimiento, hirientdo en las piernas al carrero Carlos González.

Parece ser que la bomba fué arrojada desde un carro que pasaba, y que iba dirigida a un taller de ebanistería situado unas puertas más abajo de la del taller de bordados.

Anuncio usted el DIARIO

Gacetas

EL FRIO

Cuando pase la ola del frío, hablaremos admirado «Heliófilo». Ahora nos puede usted, porque navega a favor de la corriente, se ha sentido sobre la ola y nos increpa como si nosotros tuviéramos la culpa de que todas las tradiciones meteorológicas hayan fallado este año en Europa y con mayor escándalo, en Alicante. ¡Ya hablaremos cuando pase la ola! ¡Ya hablaremos!

Y nos tendrá que oír la charla que le dedicaremos sentados al sol, en defensa de los arquitectos alicantinos, no tan optimistas como usted cree.

¡Si los pobres son las primeras víctimas de los sordidos caseros que regatean unos pesetas a la hora de construir quitándoles a ese «confort» que tan de menos echa en las casas!

Y... no hablemos de los dueños de cafés y cines que aún creen que la calefacción es una cosa absurda porque... es cara.

«CRONICA»

de esta semana, hace sensacionales revelaciones sobre la tragedia del campo andaluz—de la cual sólo fue un capítulo la matanza de Casas Viejas—, y anticipa las opiniones de varios diputados sobre el enjuiciamiento de las sublevaciones anarquistas por las Cortes.

Entre otros asuntos de interés, «publica»: «Cuatro escritoras catalanas en la intimidad». «Magníficas fotos de una muchacha en la nieve». «Aventuras de Lolín y Bobito». «Cuentos». «Cines». «Deportes». «Actualidades».

CONVOCATORIA

La Unión Patronal celebra Junta general ordinaria el domingo a las 11 en el Círculo Mercantil, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo por la Junta directiva de la entidad, desde la fecha en que tomaron posesión de sus cargos.
- 3.º Proyectos y mociones.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Cartelera

MONUMENTAL.—«El rey del be-tun».
IDEAL.—«Arsene Lupin».
CENTRAL.—«Amor prohibido»
ESPAÑA.—«Petit Café»

AVISO

El día 14 de febrero próximo, tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad a las once horas, la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono, que se detalla en los anuncios expuestos en las tablas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

TOMA DE POSESION

Atentamente nos comunica don Eladio Perez del Castillo, haberse posesionado del cargo de presidente del Patronato de Formación Profesional. Deseámosle grandes aciertos.

FABRICA INUNDADA

A causa de las anteriores lluvias se produjo una pequeña inundación en los bajos de la fábrica de artículos blancos que los señores Manuel Gallar y C.ª tienen establecida en esta población deteriorando parte de las existencias y por lo tanto inutilizándolas para su fabricación por lo cual esos señores piensan realizarlas junto con otras partidas de diversos artículos en sus establecimientos La Isla de Cuba y Almacenes Gallar del 6 al 22 de Febrero.

Farmacias de turno

La de don J. A. Bonmati, calle de Segarra; la de la Dra. Pascual Devesa, plaza del 14 de Abril y la de don Rafael Planelles, plaza de la Fábrica.

VENDO casa frente a la playa. Informarán Socorro 17, (portería), de 10 a 12.

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

AMA DE CRÍA se ofrece para criar en su propia casa. Buenas referencias; leche fresca; 25 años de edad.

Razón: Chapalangarra 59, preguntad por Josefa Martínez Trigueros.

Propague usted el DIARIO

¿Por qué sufre usted del estómago?

¿Por qué soporta usted dolores, ardores, peso, náuseas, bilis, vómitos, etc. etc. que le están amargando la vida y le obligan a una dieta cara y pesada?

¡No quiera ser un mártir toda la vida! No se resigna a sufrir, ni crea que lo ha probado todo antes de probar el remedio eficaz, último descubrimiento de la ciencia conocido por ESTOMACAL BOLGA.

Al fin, nada arriesga con probarlo, pues este famoso regenerador de los estómagos atrofiados y enfermos se vende bajo esta fórmula:

GARANTÍA

Devolveremos íntegro y sin traba de ninguna clase el importe de todas las cajas de ESTOMACAL BOLGA que no hayan dado el resultado que el enfermo esperaba, a cuyo efecto, cada caja lleva un Boleto de garantía debidamente firmado.

Estomacal Bolga

Permite comer de todo

Preparado científico en forma de purísimos comprimidos 33 veces más eficaces que sus imitaciones. Indicado para combatir úlcera, dolor, ardor, peso y dilatación de estómago, acidez, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento etc.

Venta en farmacias y centros de específicos

Tratamiento para 10 días (caja pequeña) Ptas. 6'75

Tratamiento para 20 días (caja grande) Ptas. 12'50

Se remite por correo certificado previo envío del importe más 0'70 pesetas para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto «En el Estómago radica la vida». Informes gratis.

LABORATORIOS BOLGA.—ARIBAU, 90.

TELEFONO 70.801.—BARCELONA

salvado de su ruina histórica la parte más noble de su espíritu, se ha conducido siempre con ese decoro externo que hace amable la convivencia social. Los que hemos andado mucho por el campo, sabemos que el hombre puede conciliar la ignorancia con una cierta mesura en el gesto y en la palabra, equivalente a los buenos modales. En la ciudad hemos conocido señores que eran dechado de cortesía. ¿No fué Schopenhauer quien dijo que esa es una moneda que debíamos prodigar? Ateniéndonos a nuestra personal experiencia no vacilamos en declarar que el trato con gente bien educada mitiga mucho los rigores de la lucha por la vida.

La cortesía, si penetra mucho en nuestro espíritu, puede modificarlo favorablemente, predisponiéndonos al ejercicio de una especial fraternidad que sin llevarnos demasiado lejos por la vía del desprendimiento, nos haga aparecer menos ruines o menos mezquinos. Hay que contentarse en eso, como en amor y como en todo, con lo relativo. ¿Con qué derecho podemos exigir del prójimo que se sacrifique por nosotros? Los grandes ejemplos de abnegación humana son raros. El que se dió hace veinte siglos en los risueños valles de Palestina acabó en una Cruz, después de haber sufrido el escarnio de los hombres.

¡Ah, nó! El espíritu de inmolación voluntaria por una causa independiente de nuestro interés, es una virtud que solo se practica en momentos de arrebatado idealista que se producen siempre sin el aplauso de nuestra razón. El ser razonable, adecenta sus egoísmos todo lo que puede, pero no abdica de ellos por el bien del prójimo, más que cuando se trata de salvar algo suyo; un hijo, una madre, o la mujer amada. El ascetismo es otra cosa. Es un negocio del alma, que pone a réditos sus posibilidades temporales de bienestar en la tierra, para hacerlos eternos más allá de la vida.

No exijamos a nadie que sacrifique nada por nosotros porque, pasaríamos por inhumanos. Contentémonos con que no nos rehuse su cortesía, esto es, un poco de la simpatía superficial que paga sus deudas con frases y sin merma de ningún otro interés más sólido. Yo confieso que la grosería me hace sufrir tanto como los malos olores. Por más esfuerzos que hago, no logro adaptarme al ambiente nacional, que es, en estos momentos, más fecundo en violencias verbales que formas comedidas.

Recuerdo, sin ir más lejos, lo que era nuestro parlamento cuando pertenecí a él y al compararlo con lo que es hoy me pregunto si las bases de esa institución democrática, se habrán alterado. ¡Qué diálogos y qué debates! A una asamblea política no podemos exigirle que sea un palenque de aticismo, ni un campeonato de ingenio, pero ¿será mucho pedir que las Cortes reanuden sus relaciones con el respeto mutuo? Ya sé que en España la urbanización de las calles va más deprisa que la de las inteligencias. Ese contraste no dice mucho en pro de la cultura general, pero, hay que admitirlo sin grandes protestas, que serían ociosas. Pero, yo quisiera que nuestros legisladores consultasen, a la par que el reglamento de la Cámara, los usos parlamentarios de otros países en que el hombre ha precitado sus ambiciones gobernando, con un bachillerato de la cortesía.

La procaacidad y la chocarrería no forman parte integrante de la cultura de un estadista y en un parlamento un orador queda muy bien absteniéndose de regoldar.

Se puede ser demócrata y bien educado.

(Prohibida la reproducción)



Depositorio: Papelería Marimón R. Altamira, 4. Alicante

El mejor regalo

Medias seda

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11 Alicante

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

Lecciones de belleza

Toda mujer desea tener un cutis claro y joven. ¿Sabe Vd. como conseguirlo, sencillamente y sin pérdida de tiempo?

Miss ARDEN sabiendo que no siempre les es conveniente a sus señoras Clientas de visitar sus salones, nos ha enviado su delegada personal desde el 31 Enero al 1.º de Febrero para dar su famosa

Lección de tratamiento en casa

Nos felicitamos en haber conseguido este servicio especial que ofrecemos a nuestras clientas en colaboración con ELIZABETH ARDEN, y no dudamos que Vd. querrá aprovechar de esta oportunidad tan excepcional. Nos pida detalles y se le reservará su hora preferida para este tratamiento.

La delegada de Miss ARDEN también para consultas sin obligación ninguna, estará a su disposición en

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

CENTRAL CINEMA

HOY de seis en adelante

Amor prohibido

CINE SONORO

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Para carnaval

Confetti, Serpentin, guirnalda, caretas, antifaces, gorros y demás artículos para estos días.

Extenso surtido

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Altamira 4

Alicante

Teléfono 1546

NUESTRAS CHARLAS

Hablando con el director del Orfeón

Desde que tomó posesión el exquisito cantante, mi buen camarada Emilio García Soler del cargo de director del Orfeón, no nos habíamos visto. Aprovechamos, pues, la ocasión, para hablar de cosas de arte, especialmente de la nueva modalidad del artista alicantino.

—¿Cómo te desenvuelves con tus orfeonistas?—le pregunto.

—Admirablemente: son buenos muchachos, con los que confío hacer buena labor de arte si atienden mis consejos. Aquello estaba bastante desorganizado y es una lástima. Con voluntad por parte de todos, podemos revivir la gran obra del admirable doctor Rico y del maestro Poveda. Yo me propongo si se me atiende, dotar a Alicante de una gran masa coral moderna, como existe en otras partes. Elementos los hay pero no es suficiente. Todo está por hacer. Es cuestión de tiempo...

—¿Con qué número de orfeonistas cuentas?—

—Por ahora, que asistan a los ensayos, con doce primeros tenores, doce segundos, seis barítonos e igual número de bajos. He de advertirte que no pasa día sin que se me presenten nuevos neófitos...

—Pocos son... Ahora, que si todos cuentan con facultades...

—Esa es mi labor por ahora... «Hacer voces» y que canten como marca la partitura. En esto reinaba la mayor anarquía... Pero tropiezan conmigo, que acostumbrado a interpretar a nuestros grandes maestros de la escena, como sabes, no les lolero que canten a capricho... Es cuestión de disciplina...

—Y muchachas, cuentas con algunas? porque sin ellas no hay obra perfecta. Ellas son el principal atractivo y el encanto de toda entidad artística. Además estimulan a sus compañeros y con su abnegación y ahínco en el estudio, levantan el ánimo hasta llegar a la perfección en sus actuaciones conquistando las mieles del aplauso...

—Esta es otra de las cosas que están por hacer—dice el maestro—y es obra de la dirección y de los socios protectores; sumar al Orfeón el elemento femenino. El atractivo de la mujer es el mayor complemento para la obra regeneradora del Orfeón alicantino. Sin ellas nuestro empeño resultaría estéril...

—¿Qué tienes ahora en estudio?—

—El coro de la zarzuela «Bohemios»; el de Repatriados de «Gigantes y cabezudos»; «Tonadas» de cantos regionales de León, Salamanca, etc. y «Seguidillas» murcianas. También he pedido obras a Madrid y cuento con partituras folklóricas de Morera. Si me ayudan—afirma el eminente barítono con entusiasmo—prometo hacer de nuestro Orfeón, uno de los mejores de España.

—Bueno—dijele para terminar nuestra plática—Se que preparas una vedada de arte para mañana sábado. ¿Con qué elementos?—

—Con algunos del Orfeón y con mis hijas.

—¡Ah! pues entonces éxito seguro... Pepita es una eminentísima tiple ya aplaudida en los mejores teatros de la península y Maruja que es una preciosa de chiquilla va a quitar muchos «moños» a nuestras «pimpantes» «divettes...» Prometo mi asistencia.

Claudio BELTRAN

HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

CAFE «COLON»

APERITIVOS : CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES : MERIENDAS
Gran orquesta.

Salón preferido por las familias.

Propiedad de BODEGAS «COLON».

Concesionarios de los vinos de mesa,

CASTELL DEL REMEY Y
FEDERICO PATERNINA S.A.

JEREZ QUINA «FONTAN»

Avenida Zorrilla, 12
Teléfono 2041

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRA A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARA AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XXI Director: Emilio Costa Organo del Partido Republicano Radical Admor: Antonio Lledó Núm. 6.676

LOS INDESEABLES

Las Palmas, (Tel).—En el vapor «Escolano» salieron, expulsados de Tenerife, por haberse confirmado su intervención directa en los sucesos de Buenavista, seis individuos a quienes el Gobierno ha aplicado la ley de Defensa de la República.
Sus nombres son:
Miguel García Fernández, Vicente Correa, ambos venezolanos; José Castro, chileno; Miguel Rodríguez López, do Sevilla; Irovi Gumila y Palma Giovanni, italianos, y Miguel González Fernández, de 16 años.

A la greña

Madrid, (Tel).—El ministro de Instrucción pública, conculiéndose de las campañas de Luis Bello sobre construcciones escolares, declaró que desde que se encargó de la cartera no ha dispuesto de una sola peseta para nuevas construcciones escolares de iniciativa estatal.
Las normas para la inversión de la cantidad consignada en el presupuesto las señaló la comisión técnica.
La actitud de Bello es injustificada considerándola netamente política.
Al partido socialista corresponde esclarecer la cuestión y resolver lo que proceda.
El ministro ansia que llegue la hora de tratar el problema en el Parlamento.

El nuevo gobernador de Barcelona

Barcelona (Tel).—Anoche se posesionó de su cargo el nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Ametlla.
Estuvieron presentes el gobernador civil saliente señor Moles, el director general de Seguridad, el jefe superior de policía dimisionario, y el nuevo, señor Pérez Salas.
El señor Moles posesionó al señor Ametlla, y pronunció un discurso en el que elogió a su sucesor.
Este agradeció los elogios que le había dirigido su antecesor, y se mostró decidido a continuar su labor.
Después del nuevo gobernador recibió a los periodistas, a los que dirigió un breve discurso.

Propague usted el "Diario"

La ola de frío

Madrid, (Tel).—En las últimas 24 horas ha mejorado la temperatura. Se registró la máxima de 16 grados en Málaga y la mínima de 11 bajo cero en Pamplona.
De diversas provincias comunican que mejora la temperatura.
En Teruel llegó a marcar el termómetro 21 grados bajo cero.
En Zaragoza se helaron las cañerías de conducción de agua.
Neó copiosamente en Granada.
En Burgos se heló la leche y la tiata.
En algunos pueblos se acercaron los lobos y jabalíes al poblado.
A consecuencia de la intensidad del frío, ha aumentado en toda España la epidemia de gripe.
En Valencia de Alcántara, familias enteras padecen los efectos de la epidemia, aunque no ha habido que lamentar ninguna defunción.
También en Madrid se registran numerosos casos de gripe.
Paris (radio).—Continúan las bajas temperaturas en toda Francia, aunque el termómetro se ha estabilizado en los grados que marcaba estos últimos días.
Noticias del extranjero avisan sin embargo un recrudescimiento de la ola de frío.
De Italia comunican que se registra un frío intensísimo.
En Berlín el termómetro ha marcado 20 grados bajo cero.
De Rusia se reciben noticias según las cuales la temperatura ha llegado hoy a los 35 grados bajo cero en las regiones de Moscú y Leningrado, donde el tráfico y toda actividad está paralizada.

¿Se van o no se van?

Madrid, (Tel).—El Comité ejecutivo del partido socialista se reunió, asistiendo De los Rios y Largo Caballero.
No asistió Prieto, por encontrarse en Alicante.
Parece que se habló de la conveniencia o no de que los ministros abandonen el Gobierno antes de las elecciones municipales, con el objeto de no tener trabas de ningún género para la campaña electoral.
No se facilitó de la reunión referencias oficiosas alguna.

Se alquila

precioso chale-jardín con calefacción central, garage y toda suerte de comodidades en Vista Hermosa cercano al tranvía y a la Albufera.
Razón: en nuestras oficinas.

Parece que se trata de un crimen

La Coruña, (Tel).—Por orden judicial ingresaron en la cárcel el padre, tres hermanos y un hermano político de la joven de 17 años Amalia Gómez Lista, muerta hace unos días en el pueblo de Arcaño.
En los primeros momentos se creyó que Amalia había fallecido por un disparo casual hecho por su hermano José, pero parece ser que ha sido víctima de un crimen horrendo, y para comprobarlo el juzgado ha dispuesto la exhumación del cadáver para practicarle una nueva autopsia.

Deportado enfermo

Las Palmas (Tel).—A bordo del cañonero Cánovas del Castillo llegó el comandante señor Tella, deportado a Villa Cisneros. Está gravemente enfermo de apendicitis. En una ambulancia de la Cruz Roja fué trasladado al Hospital Militar.
El cañonero regresará el domingo a Villa Cisneros.

Reposición de un alcalde

Melilla, (Tel).—Se ha sobreseído el sumario que se seguía contra el alcalde radical don Miguel Bernardi, por supuestas injurias al ministro de Hacienda a raíz de la concesión del monopolio de tabacos en las plazas de soberanía.
Ayer el señor Bernardi se posesionó nuevamente de la Alcaldía.
Pronunció un vibrante discurso, diciendo que será siempre decidido defensor de los intereses de Melilla.

Un incendio

Burgos, (Tel).—Anoche se declaró un incendio en los almacenes del ferrocarril Santander-Mediterráneo.
Se inició en el pabellón de mercancías, Los trabajos de extinción fueron dificultísimos por hallarse el agua helada. Las pérdidas se elevan a medio millón de pesetas. Se cree que el incendio se produjo por una chispa de la estufa que se dejaron encendida los empleados al retirarse del trabajo.
Se registraron algunas explosiones por existir en los almacenes algunas cantidades de gasolina, carburos y uralita.
El pabellón quedó destruido.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» de hoy condona los derechos de almacenaje por paralización de material en la estación de Barcelona desde el día 1.º de diciembre hasta que termine la huelga de ebanistas.
Dispone lo mismo sobre las mercancías de la estación de Andaluces de Sevilla durante el periodo de huelga.
Decreto relativo a auxiliares femeninos de Correos.
Nombrando Tribunal de oposiciones para el Cuerpo de Aduanas.
Orden relativa al examen de aptitud para ascenso a escribientes mecánografos de Aduanas.

En el ministerio de Obras Públicas

Madrid, (Tel).—El ministro de Obras Públicas señor Prieto ha manifestado esta mañana que había conferenciado con el jefe de Obras Públicas de Baleares conviniendo un plan de construcción y reparación de carreteras en aquel archipiélago y especialmente en la isla de Mallorca donde ha crecido extraordinariamente el tráfico de turistas.
Se invertirán unos cinco o seis millones de pesetas en estas obras y el ministro se mostró dispuesto a imprimir gran actividad al proyecto al objeto de que pueda realizarse dentro de este mismo año.

PARA ARRANQUE INSTANTANEO
BATERIAS Exide
MARTÍNEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ, ALICANTE
JUAN BAUTISTA LAFORA, 6
GARAGE MIRAMAR

Asamblea de cerealistas castellanos

Madrid, (Tel).—La sociedad La Unica ha celebradp una Asamblea de cerealistas castellanos, presidida por el diputado agrario señor Lama nié de Clairac, con asistencia de representantes de la Federación Castellano Leonesa.
La sociedad La Unica presentó una ponencia solicitando que para encontrar solución al problema planteado a los cerealistas, se gestione del Estado la adquisición del sobrante de tonelaje al igual que se ha hecho con otras industrias españolas y muy especialmente, con el carbón asturiano.
Igualmente se solicita en dicha ponencia que se constituyeran unos depositos reguladores a cargo de las Diputaciones provinciales.
En otra ponencia de la Asociación de agricultores de Valladolid se pide el establecimiento de un depósito de cereales en el litoral con el sobrante de las adquisiciones que haga el Estado.
Otra ponencia propone que se gestione la prohibición de importar maíz, trigo y otros cereales para piosos.
El señor Lamamié dijo que se propone plantear en el Parlamento este problema.
El representante de Zaragoza hizo presente que ha constituido un tracasó el último Decreto regulador del trigo y se lamenta de la regular asistencia a la reunión que se celebra.
Pide que se imite el ejemplo de Salamanca.
El representante del Sindicato de Carrion solicita que se fije un arancel para los cereales.
El señor Lamamié propone suspender la sesión para visitar al ministro, sin perjuicio de volver a reunirse esta tarde.

Visita al Ministro

En el ministerio de Agricultura estuvo una comisión de agricultores en su mayoría salmantinos acompañados de los señores Gil Robles y Lamamié de Clairac para tratar del asunto del trigo.
El presidente del Bloque Agrario de Salamanca dijo al ministro que no hay mercado posible para el trigo mientras no se permita vender sobre los precios de tasa.
Luego fué entregado un escrito exponiendo la angustiosa situación del campo salmantino, en donde los gastos que pesan sobre la economía rural paralizan las actividades trigueras y amenazan un incendio.

El reconocimiento de equipajes en las fronteras

Madrid, (Tel).—En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota dando cuenta de que se han dictado las órdenes oportunas para que el reconocimiento de equipajes y personas se haga en la frontera con Francia con la debida regularidad en todas las Aduanas y a tal efecto se ha oficiado a la Aduana de Port Bou para que siga igual procedimiento que la de Irún, al objeto de conseguir esta uniformidad de criterio.

En la Presidencia del Consejo

Madrid, (Tel).—El Presidente del Consejo señor Azaña recibió esta mañana al señor Pedregal con quien mantuvo una extensa conferencia.
También le visitaron el director de la Banda Republicana y el compositor francés Mr. Robert Beer, que se encuentra en España con objeto de contratar a la reterida Banda para una excursión artística por Francia.

También trataron del problema hidráulico de Baleares y quedó concretado un proyecto de pequeño coste que permitirá regar unas 25.000 hectáreas de terreno hoy de secano.

Añadió el señor Prieto que se ha prorrogado hasta el día 15 de febrero el plazo concedido para poder optar a las plazas de vigilantes motoristas de las carreteras del Estado.
Hoy se reunieron nuevamente en el Ministerio con el director general de ferrocarriles y los jefes de las distintas zonas de ferrocarriles, que hicieron entrega a aquél del estudio que han hecho sobre construcciones urgentes en sus respectivas zonas.

La transferencia de servicios a la Generalidad

Madrid, (Tel).—Esta tarde a las cinco, se reunieron en el Ministerio de la Gobernación, la comisión de Transferencia de servicios a la Generalidad, que estará presidida por el señor Espiá.

El incidente en Telégrafos

Madrid, (Tel).—El Subsecretario de Comunicaciones ha manifestado a los periodistas que ha comenzado ya la instrucción del expediente gubernativo para depurar las responsabilidades por el incidente surgido antecayer en el despacho del Director de Telégrafos y un grupo de funcionarios.

Oposiciones a la Academia de Sanidad Militar

Madrid, (Tel).—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra convoca a oposiciones para cubrir 26 plazas de alféreces médicos alumnos de la Academia de Sanidad Militar.

Mañana se facilitará la combinación Fiscal

Madrid, (Tel).—El ministro de Justicia señor Albornoz dijo esta mañana a los periodistas que había entregado al Presidente para la firma los Decretos de combinación Fiscal que facilitará mañana.

Quizás también facilite mañana una copia de las modificaciones introducidas en la Ley del Jurado que serán estudiadas esta tarde en el Consejo.

Aclaró una equívoca en la lista de la combinación judicial facilitada ayer. Donde dice que el magistrado señor Soto Jové va de presidente a la Audiencia Territorial de Oviedo, debe decir que va de presidente de Sala a dicha audiencia.
El señor Prendes Pardo que es presidente de la Territorial de referencia continúa en dicho puesto.
Preguntado por los periodistas si había terminado ya el expediente instruido a varios funcionarios de Prisiones en virtud de denuncias hechas en el Parlamento por el diputado señor Layret, dijo que cuando mejor el prisionero señor Sol de la dolencia que le aqueja, entregará a la Prensa una nota reivindicatoria de dichos funcionarios.

Se negó a hablar de política.

Noticias de Lisboa
Lisboa, (Radio).—Han marchado a Francia los exadidos de Villa Cisneros, González de Jonte y Roca de Togores.
—El jefe del Estado, se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja.

Se podrá exportar patata a Estados Unidos

Washington, (Radio).—El Gobierno ha hecho público, que a primero de febrero la patata de España y Canarias, podrá importarse en los Estados Unidos.
También le visitaron el director de la Banda Republicana y el compositor francés Mr. Robert Beer, que se encuentra en España con objeto de contratar a la reterida Banda para una excursión artística por Francia.

Los agricultores de Segovia

Segovia, (Tel).—Se han reunido los agricultores de esta provincia en asamblea provincial para tratar de la organización de una Asociación Agrícola Patronal, reinando gran entusiasmo.

El mal tiempo que hace

Zamora, (Tel).—Ha caído una nevada copiosísima como hace muchos años que no se había visto. El frío es intenso en grado sumo.
Ferrol, (Tel).—A consecuencia del temporal se han registrado varios accidentes marítimos, Naufragaron tres embarcaciones y ha perecido un hombre ahogado.

Detenidos en Sevilla

Sevilla, (Tel).—Han sido detenidos 14 individuos que pretendían celebrar una reunión clandestina. Habían sido citados por la C. N. T.

Noticias de Barcelona

Barcelona, (Tel).—Ha llegado el Embajador de Italia en España, acompañado de su esposa. Las autoridades acudieron a cumplimentarlo y el señor Maciá estuvo también a saludarle.
También ha llegado el Embajador de España en Italia señor Alomar.

Ford sierra su fábrica indefinidamente

Nueva York, (radio).—La fábrica Ford, conocida mundialmente, ha cerrado sus puertas con carácter indefinido.
Con tal motivo quedan sin trabajo 100.000 obreros.

Alcaldesas alicantinas

Con motivo de la aplicación del decreto de 30 de diciembre de 1932, sobre el cese de los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29, el gobernador civil nombró delegado gubernativo para la constitución de las comisiones gestoras de Mirafior, Rafol de Almunia y Vall de Laguart, al secretario del Ayuntamiento de Pego, don Enrique Mor d'Ivernois, quien procedió a hacerlo en el día de ayer quedando nombrados presidentes de las mismas en Rafol de Almunia, el maestro don Hilario Castelló Pelegrí.
En Mirafior, la maestra doña María Cornejo del Valle, y en Vall de Laguart, la maestra señorita Presentación Esteve Fortea, soltera, de 27 años, y muy agraciada.

La crisis minera

Oviedo, (Tel).—El cierre de algunas minas agrava la situación angustiosa de los obreros.
El domingo se hará una referendun entre los mineros para decidir sobre la huelga que pier.sa plantearse el día 6 de Febrero.
Esto alcanzarán a unos 28.000.
Las impresiones son pesimistas.

UNA CONFERENCIA

Huelva, (Tel).—Mañana sábado llegará a esta ciudad el ministro de Instrucción pública, señor De los Rios, para dar una conferencia política.
Visitará la Rábida y Riotinto.

Don José Alonso en peligro

Oviedo, (Tel).—El gobernador marchó ayer a Penanollera para dar posesión al nuevo Ayuntamiento.
Al llegar el automóvil a Infiesto, fué arrollado y volcado por una camioneta de la Campsa.
Todos los ocupantes resultaron ile sos.
La camioneta huyó.
El gobernador ordenó su busca y captura a la Guardia civil.

SENSACIONAL

Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha.
Todo en clase primera. El mismo SIN BIDET 280 pesetas
Venta: AGUSTIN MORA. -- FERRETERIA
NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.